

2024年居民医保最新缴费标准公布

新华社北京8月26日电(记者徐鹏航、彭韵佳)根据国家医保局等部门26日公布的《关于做好2024年城乡居民基本医疗保障有关工作的通知》，2024年城乡居民基本医疗保险财政补助和个人缴费标准分别较上年增加30元和20元，达到每人每年不低于670元和400元。

这是自2016年以来居民医保财政补助新增首超个人缴费新增，居民个人缴费增幅也适当降低。

通知明确，中央财政继续按规定对地方实施分档补助，对西部、中部地区分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助，对东部地区各省份分别按一定比例补助。对于持居住证参加当地居民医保的，各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

通知要求，增强大病保险精准保障能力，大病保险起付标准原则上不高于当地上年城乡居民人均可支配

收入，居民医保叠加大病保险的最高支付限额原则上达到当地上年城乡居民人均可支配收入的6倍左右，报销比例向高额医疗费用倾斜。

通知提出，将参保居民在门诊发生的符合规定的产前检查相关医疗费用纳入门诊保障，享受普通门诊统筹待遇，合理提高住院分娩生育医疗费用保障水平，进一步减轻参保居民生育医疗费用负担。

国家医保局有关负责人强调，在

人均预期寿命不断增长、医疗消费水平持续提升的背景下，合理提高个人缴费和财政补助标准是巩固提升待遇水平、确保制度平稳运行的客观需要。

此前，国家已出台文件激励居民连续参保。此次通知进一步要求各省份对连续参保人员和中断缴费人员分别设置相应的激励和约束措施，并严格执行。

全国超72%的村卫生室已纳入医保支付范围

新华社北京8月26日电(记者徐鹏航、彭韵佳)记者26日从国家医保局了解到，截至2024年4月，全国正常营业的村卫生室有58万家，超72%的村卫生室已经纳入医保支付范围，其中10万家纳入医保单独定点范围，32万家采取“乡村一体化”管理模式，通过乡镇卫生院实现医保报销。

作为最基层的医疗机构，村卫

生室是农村医疗卫生服务体系的基础，也是实现医疗保障服务的“最后一公里”。国家医保局有关负责人表示，将村卫生室纳入医保定点管理，对不断满足农村群众日益增长的医疗保障需求，提高常见病、多发病就医购药可及性有着重要意义。

国家医保局、国家卫生健康委此前联合发文，要求各地确保2024

年底前将符合条件的村卫生室纳入医保定点管理，有多个村卫生室的行政村至少保障1个村卫生室纳入医保定点管理，确保医保服务“村村通”。

国家医保局有关负责人表示，要抓好医保综合帮扶政策落实，健全防范化解因病返贫致贫长效机制，做好农村低收入人口和脱贫人口参保工作。

国家医保局公开问询后

企业宣布降价

新华社北京8月26日电(记者徐鹏航)国家医保局26日公布12家国内外企业胸主动脉覆膜支架调价情况，此前被公开问询的上海微创心脉医疗Castor胸主动脉覆膜支架及输送系统，已降价至7万元左右。

此前，国家医保局针对连续收到群众信访反映胸主动脉覆膜支架价格异常问题，约谈相关生产企业、进口总代理企业。国家医保局初步约谈后，心脉医疗提出价格调整计划，但未改变价差显著超出必要范围等事实，仍有较高的价格风险，因此国家医保局对其进行公开问询。

调价情况显示，心脉医疗Castor支架60mm至190mm型号企业自主申报价格不高于69563元，200mm至210mm型号不高于71500元。其余11家企业相关产品价格也全部降至8万元以下。

据悉，调价前此公司Castor支架(200mm长度)出厂价格为5万元左右，经代理商供应医疗机构的价格超12万元。

我国将首次举办世界消防救援锦标赛

新华社哈尔滨8月26日电(记者张涛)记者26日从第19届男子和第10届女子世界消防救援锦标赛新闻发布会获悉，第19届男子和第10届女子世界消防救援锦标赛，将于9月5日至11日在黑龙江省哈尔滨市举行。这是首次在我国举办的国际消防救援体育赛事。

据悉，本届赛事由应急管理部、国家消防救援局、黑龙江省人民政府主办，哈尔滨市人民政府承办。比赛分为男子组和女子组，共设攀登挂钩梯、消防百米障碍、消防4×100米接力和手抬机动泵出水打靶4个竞赛项目，每个项目设金牌、银牌、铜牌3个奖项。

世界消防救援锦标赛由国际消防救援体育联合会发起，素有“消防奥运会”之称，共有中国、俄罗斯、德国、白俄罗斯、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、土耳其等33个成员国参与。

深圳智能机器人的灵巧手

8月26日，机器人展示如何拿起搅拌棒搅拌饮料。

8月26日，以“灵动创新·巧绘未来”为主题的深圳智能机器人灵巧手产业发展大会举行。20余家企业集中展示了最新的灵巧手产品和技术，覆盖工业制造、医疗健康、特种工业、家用服务等应用场景。新华社发



“新舟”60灭火飞机正式交付

新华社西安8月26日电(记者张博文)由中国航空工业集团自主研发设计的两架“新舟”60灭火飞机26日在西安正式交付应急管理部。

“新舟”60灭火飞机是一款具有自主知识产权的大中型固定翼应急救援飞机，最大载水量6吨，最大人员运输数量28人，最大货物运输重量3.7吨。飞机集投水灭火、火情监测、通信指挥、人员运输、物资运

输等多功能于一体，具备快速响应、复杂地形作业等优势。

“新舟”60灭火飞机总设计师苗志敏介绍，自2021年型号研制以来，项目团队创新研发了火场态势感知系统及辅助精准投放系统，突破了大中型固定翼飞机投水操控稳气动特性设计、承压罐式重力投水系统设计等一批核心关键技术。

2023年10月及2024年3月，在应急管理部的统一部署下，“新

舟”60灭火飞机圆满完成航空应急救援综合实战演练、四川雅江灭火实战科研验证任务，为后续执行应急救援任务积累了宝贵的实战经验。

“未来，‘新舟’60灭火飞机作为航空应急救援关键力量，将在森林草原防灭火、人员和物资运输等方面发挥重要作用，为保护生态环境和人民生命财产安全提供有力支撑。”苗志敏说。